

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
пр. св. свят) о 5-ї
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ!
Адміністрація: уряд
Чарнецького ч. 13.

ПИСЬМА приймають ся
лишь «правковані».

РУКОПИСИ
вертають ся лиш на
окремє жаданє і на зво-
женєм оплати поштової.

РЕКЛАМАЦІЇ
кваліфіковані відні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсманя ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 3.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ — 40
Поодинокє число 2 с.
В поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

По конференції. — Унія славянська а Ру-
сини. — О Круту.

О нарадах на конференції, еклектичній на
вчєра дром Гломбінським, подає бюро корес-
пондентийне слідуєчу звістку:

Конференція провідерів клубів зібрала
ся вчєра по полудні в львовім Коля польско-
го. Конференцію відкрив др. Гломбінський
слідуєчою промовою: Позвольте панове това-
риші, що повітаю вас іменем Коля польского
в сій самій нараді і подякую вам за то, що ви
скористали з мого запрошеня. Згідно з бажан-
ням кількох партій скликав я конференцію
однак з трохи більшим обсягом, як то первісно
було намірено. Ціллю нашою єсть спонукати
свобідну виміну гадок межє партійми і ви-
кликати мирний, охотний до праці настрій для
будучої сесії соймів і ради державної. Не за-
буваймо, що політичні і народні труднощі які
заострили ся в Австрії сьуть так великі, що не
можна би мати в тім напрямі великої надії, але
єсть нашим обовязком всіх партій причинити
ся після можности до санації і скріпленя згід-
ного з конституцією життя парламентарного.

Єсть обовязком федералістичних і автономіч-
них партій, до котрих Коло польске признає
ся, зробити те, скоро спаралізованє Ради дер-
жавної означує політичне і фінансове підкопа-
нє чинностей соймів. Потреба лиш звернути
увагу на житє автономічне, на так житєнну
справу як санація фінансів кравих і громад-
ських, на переведєнє соціального обезпечєня,
щоби опініти як слід найтіснійшу звязь чин-
ностей соймів з чинностями Ради державної.
Єсть фактично річю не можливою уникти собі,
щоби в двайцятім віці держава в осередку Єв-
ропи, якою єсть Австрія була трєвало правле-
на в спосіб не парламентарний, щоби парла-
мент не видобув з себе коначної, житєнної
силы і духа взаємної терпимости, котри бері-
би єго нормальну, згідну з конституцією
діяльність, хоронив єго від внутрішної і зніш-
ної безовильности.

Всі запрошені товариші були так добрі
і з'явили ся, лиш пп. Хоц і Баєса на мій
превелький жалє не прибули а свою не пр-
сутність оправдали взглядами практичними
і програмовими. П. др. Функе не міг взяти
участя в конференції з причини недуги, ба-
жамє однак як найбільшого успіху.

Відтак др. Гломбінський запросив зіб-
раних до вибору предсідателя. На внесенє дра
Люегера вибрано ним одноголосно дра Глом-

бінського, котрий обнявши провід поставив
внесенє, щоби передовсім перевести загальну
дискусію політичну, аби пізнати ставовище
всіх партій супротив kwestії здібности пар-
ламенту до праці в найближій сесії.

В дискусії забиралє гомєс пп.: Сяльве-
стер, Люегер, Вольф, Удржалє, Грубав, Па-
цак, Кіярі, Романчук, Мисталька, Зайц, Пер-
нерсторфер, Паттай, Масаржик, Похєр, Штайн-
вендер Кокчі, Шустершід, Гєсман і предсід-
атель.

Всі бесідняки виявили ся за
удержанєм здібности парламен-
ту до праці і за скланжакєм ради
державної на коротку сесію в осє-
нє. Представники „Унії славянської“ вказу-
ючи на ухвалені і оголошені ними кому-
нікат (гл. помєще) заявили, що не ухвалили,
щоби підчас найближшої сесії вєстя обрукцію,
однак мусять застеречи свою тактику опови-
щєнну на час по скликаню ради державної
і не можуть инаї вийти на себе ніяких звязу-
чих їх з'обовязань

Наконєць ухвалєно внесенє п. Штайн-
вендера, підперте пп. Люегером і Шустерші-
цом, уповажнюєче предсідателя конференції
дра Гломбінського порозуміти ся з пра-
вительством і партійми в цілі за-
безпечєня радї державній в здібно-

35)

Образки

з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лямпрехта, Урбана і др.
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

Де то я вже видів такий край? Ах прав-
да, то було в полудневій Іспанії, коли то ми
колись в оранжерейх долині коло Мадрига іхали
на Андалюзійску вишину оглядати славіні роз-
валини Траяда. Щє нині стоить мені перед
очима тоті дивні маврійські села, що узрапа-
ють студене облячє іспанської землі. Але чи
то якийсь подібний дух попав ся в огєку дж-
ку пустару? Тут видко було лічєнє з жєн-
тової глины мов би приділені до дозєтє зна-
чного узбича, і узрашені тут і там білими лі-
чєнми з вапна, вовєім так, як би то аж єуди,
на край сєї пустині зайшло якєсь маврійське
плєми та по сонєхх дїт знов здичало.

Небавком одиак переконав ся я, що то
не Маври а червоні Індіяни мешкали в тих
лічєнєх, кострубаті, малі люди з широкими
мов би каміньми лицями. Они сиділи коло
отворів своїх хат або щєсь робили і навіть не
оглянувши ся за нашою караваною двайцятого
столітя. Ми заїхали були в сторону Пуєблєв,
того осілого плєменя, котре вже за часів Ко-
лумба сиділо в отєих глинянєх коробках і по-

за своїми стїнами перебудє новікі походи бі-
лих, підчас коли їх вандріваних своєтєв наро-
дних ижещєно в прєрїях тає як тєх буйвол-
дів, на котрих она полювали.

Я щє придивляв ся красєкам пустині, ко-
тру виходячє сонєє яє раз обляло було якєсь
цєловєним огнем з золєтих і червонєх лу-
чєв, як вже більші будівлі велїзничі показав
мені, що тут сходять ся велїзничі і що мені
треба тут переїдати ся, коли хочу іхати до
своєї цілі. Я був майже одєнокий, що іхав
тою велїзничєю, мусїв щє яку годячу крутяти
ся всєлякєми малими доликєми, в котрих по-
казували ся шораз частійше поля, засїяні ку-
курудою — звязк, що знов вертає урожайна
земля — і остаточно, коли вже зорі вїшав
на небі, станув в мєсточку Санта Фе осідку
правительства області Нового Мєхика.

На другий дєнь я вже не був в Америці.
Там, що правда, стояло щє кілька англєв сасєкєх
будинків, по котрих видко було, що они в-
роблєкі на борзі та що в них Бєні мешкають, але
они супротив свого сусідства виглядали так
сьмїшно, що аж не мило було дивити ся на
них. А то сусідство! Здавало ся мов би то
сини полудня на мулах заїхали в сї сторони та
побудували тут в ярах і кутєнєх артистичним
оком свої помєшканя. Розуміє ся, що не богачі,
котрі не могли звозити каміня здалєка, лиш
робили з глины сушену на сонєці цєглу і уж-
вали єї за материял будівельний. Але з неї по-
будували просторі галї з великими красєними
подвірями, як то роблять у себе дома Іспанці
а довокєла щє поробили підсїняна стовпєх, та

понасаджували коло них виноград або корчі
рожк, щоби они мали чогє чіпати ся і держати
єл. Стїни в середній побіделєи важном додаю-
чи щє до него може трохи синьєї красєки, за-
вісили в найкрасєчій мєсци лампочку перед
образом Матєри Божєї, завісили кілька свєтєлєх
образів та щє й вєтєзули за них пальмову га-
лузку з посїдєної процесії. А малі улїці уби-
ли добре та виложили щє глиняними плитєка-
ми, щоби синьєра могла по них ходити та не
павалєла собі своєї спідєнїї общїтої мереже-
вом. А по середині між своїми домами лишили
они мєсцє на площу, котру обсадили бавовня-
ними деревами та ходять по нїй і бавляють
про свої справи. Така була Санта Фе перед
триста роками і, о чудо, така єсть Санта Фе
щє й нині.

Тут нема нічєго такого, що варто би огля-
нути, немє ні займєвєчєх будівель ні музеїв та
палат, а той історичний музей, що мєстить ся
в палаті губернатора подобає скорше на склад
якогєсь брамаря, що гродєє старі річи, а ко-
траї тут лєдєв щє спровадив ся, так все в не-
ладї. Але хто буде питати за займєвєстями
в такій мєсцевости, котра вже єма собєю від-
рана до вєчєра не аби яка займєвєсть! Осє за-
ходить двєє індєянськєх дївчєт з сусідних
глинянєх сїл до малєго краму, щоби там щєсь
купити а іх батєкє та братєх вєзуть на мулах
дєрево до мєста та продають єго в дєрєх. Осє
слїшать якєсь дві чорно убрані Іспанкє з за-
слєненєми лицями на ранню Службу божєу, на
котру влічуть двєонє катедральної цєркви.
Осє вийшов з малєї глиняної хатки якийсь

сти до праці. Предсідатель має дальше у відповідній часі скликати нову конференцію предсідателів клубів.

Дрови Гломбінському висказано подяку за скликання конференції. Відповідаючи на ту подяку др. Гломбінський висказав надію, що примарительний настрій у всіх партій, який проявився підчас нарад конференції, буде дальше тривати і доведе до нормальної праці в будучій сесії ради державної.

З рана перед конференцією радили по одній партії. Відбуло ся між иншими також засідання Унії славянської, на котрім розбирала ся між иншими також справа приступання руско-українського клубу до сєї Унії. Автентичного звіту в сій справі ще не знаємо. То лиш треба сказати, що в руских кругах переважав вже давніший погляд, що руский клуб не повинен би вступити до Унії, лиш виїти з нею в таку звязь, щоби обі сторони взаїмно себе підштримали коли того буде треба. Таке становище руского клубу показувало ся головню з тої причини конечним і найвідповіднішим, що Русии безпосередно не мають якого інтересу виступати против Німців. Отже, як здає ся, в тім дусі прийшло й до порозуміння між обома сторонами, бо новіші вїсти з Відня доносять, що відносини Унії і руского клубу будуть обмежати ся до кооперації від случаю до случаю.

Унія славянська відбула вчера перед полуднем довірочну конференцію, на котрій після оголошеного комунікату ухвалено, що сї дус: 1) Унія славянська обстає при дотеперішнім своїм становищі рішучої опозиції супротив теперішньої системи правління. — 2) Ухвалу що до дальшої тактики застерігає собі Унія славянська до хвилі скликання ради державної. — 3) Унія славянська постановляє взяти участь в конференції скликаній дром

Гломбінським. — 4) Унія славянська домагає ся, щоби правительство забезпечило, що в осени полишить соймам достаточний час на наради.

— 5) На внесеня пос. Хоца узвалено що Унія славянська порікає однодушно переслідуваня якого дімає славянська людність в дідичних краях австрійських і визнає правительство категорично до забезпеченя славянським жєншостям належної охорони.

В справі кретийській доносять нині з Лондону: З Крети надходять тут дуже неспокоїчі вїсти. Мимо представлень держав і небезпечности фляга грецка повіває і дальше на кріпости в Каней. Як зачувати відділ межинародного войска має вийти на острів і здоймати хоругов. — „Daily Mail“ доносить, що кораблі флот скоронних держав збомбардують кріпости в Каней, скоро грецка фляга не буде в неї здоймлена.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 18 го серпня 1903

— Нині, яко в день цісарских уродин відбули ся торжественні богослужєня в катедрях всіх трох католицких обрядів як також і в гр. православній церкві. В катедральній церкві св. Юра правив Службу Божу Є. Експ. Впрєсєв. Митрополит. Досвіта вистріли з пушок на цитадели сповістили торжество місту, а опісля відбула ся войскова парада.

Іменованя. Є. Вел. Цісар іменував приватного доцента на львівській політехніці, Кавимира Тарлового надзвичайним професором. — П. Міністер просвіти іменував дійсного учителя гімназьяльного в Горлицях Еміл. Виробка головним учителем в жєнській семінарії в Кракові.

— Вїсти особисті. Є. Експ. п. Маршалок краєвий гр. Станіслав Бадені вернув до Львова. —

Мехіканець зі своїм сином, оба они такі жовті як виправлена шкіра і оба несуть в червоних хусточках полуденок та ідуть до недалекої копальні міді.

В кілька годин опісля візь ціле місто повне життя; ремісники стукають і пукують в своїх робітнях з побіленими стїнами, на улицах продавці викликають свої товари, площа заповняє ся всілякими прохожєми та людьми, які не мають що робити а в бодїї коштують вино. Оттак дїє ся тут цілий божий день, а коли вечером зірка засвітить на небі, то чути зовсім як в Севільї під вікном якої красанці любовну пісню при звуках гітари.

Тоді перед подорсжєми ставть духи мнливості. Він видить тут послїдну цвїтку старої культури, яка колись заповняла широчезні краї довкола і надивала їм такого виразу, якого модий америкаїзм нїгде ще, як далеко сягає аго могутя власть, не вятворив. З глибокою пошаною переходить він поври доми, котрі може вже в 1605 р. були побудовані, коли то Іспанці на місци старого індіанського села побудували місто, котрому вважали довгу назву „La Ciudad Real de la Santa Fe de San Francis“. Він стоїть задуманий перед малою церквцею Чапель Розаріо, яку Дїєго де Варгас в 1692 р. побудував з вдячності за то, що Пречиста Дїва помогла єму з 200 людьми відібрати місто Індіанам, котрі аго перед два найцїтї роками були здобули. І коли він споглядав на ту палату губернатора, в котрій мешкало сімдесять і шість іспанських та мєхїканських управителів краю, аж до того часу коли остаточно на основі договора в Гваделуп Гїдальго в 1848 р. засїли тут американські губернатори, то мимо волї насувала ся єму на гадку: де подїли ся часи, що були свідками початків сего містечка?

Американці невдоволені сїм містом. — Оно снить — кажуть они і споглядають гвїлливо на ті діпанки, що не хогять вступити ся їх красним шабляновим домам, та на лю-

дий, котрі все ще не хогять свої іспанської мови переміяти на англійську. Американці зі свого становища мають зовсім рацію. Свята Фе побудула ся тої великої залїзниці, яку у вісімдесяти роках будовано через Нове Мєхїко до Калїфорнії а та скромна бічна залїзниця, яку оно цїанїше дістало, не могла не допустити до того, щоби аго не видередили другі місцевости положєні в долині при залїзниця. Населєне міста зменшає ся: в 1890 мало оно 6.200 а в 1.900 вже лиш 5.600 душ. Свята Фе спить, о тім нема сумніву.

*

Трудило мені тепер тут описати, що я в дальшій дорозі одного дня побачив. До того належать зовсім инший свїт як той, котрий всі добре знаєте; брак всяких порівнянь, щоби при їх помочи можна вятворити образ того, о чім хочу тепер поговорити. Мушу ддятого говорити образом і при помочи порівнянь а то ддятого, що сила уяви не годна само з'явище як слїд анов вятворити. Я говорю тут про великий Каньон Колорада.

Спитаєте може, що то таке Каньон? Сажо слово іспанське і пише ся Canon зі значком над першим „п“, котрий відповідає нашому „Е“. Каньон — значить „рура“ а тим словом називають в Америці тоті величезні дебри сподом котрєх пливають ріки. Подумайте собі дебри 2000 метрів глибоку, вузьку дуже круту долину з височезними, скалистими стїнками, по котрій пливе велика ріка, а будете знати, що то єсть „Каньон“. Але докладного понятя о нїм все таки ще не наберете. Отже в слїдуючїм буду старати ся по змові показати вам се в своїм роді чудо американської землі.

(Дальше буде).

Прокуратор скарбу, радник Двору др. Карель Евгель вернув з урльону і обяв урядованє.

— Про побут Преосв. еп. Ортиньського в Кернеї в Пенсильвенїї, доносить американська „Свобода“: На довго лишити ся в нашій пам'яті побут Іх Прєсєвщєства в нашій парохїї Carnegie, Pa. Нарід нетерпєливо очікував приїзду, а коли дня 10 липня о 7.38 вечером приїхав Владика на дворець, ждала на него маса народа з процесїєю, брацїями своїми і чужими та музикою. Іх Прєсєвщєство всївши до відкритого повозу, запряженого в чвїрню, супроводженого бандєрїєю на конях, рушив походом до міста в товаристві місцевого айриского сьвящєника, одного мадарского о. Ковача, та о. Стефановича, о. Балого, о. Горзого, о. Гонулї, о. Гонулї, о. Кульчацкого, о. Пана, о. Захарке, о. Ващичиня, та місцевого о. Ротка. Посїд був величавий, тисячі народу залатло улицы. Приїшовши до церкви, котра була прибрана в американські і свої прапори, Іх Прєсєвщєство відправив молебєнь і виголосив науку. На другий день, в недїлю, Преосв. Владика посвятив іконостас і відправив службу Божу з о. Балогом і о. Захарком та виголосив проповідь: тож само на вечерни. В понедїлок на правник св. Петра і Павла відправив службу Божу в товаристві 4 сьвящєників. По ньудї та по обходї навколо церкви сам мировав. На вечерни сказав послїдну пїту науку і попрашаши ся з народом, відїхав до Пітсбурга. Треба було подивляти ту ю витрвалість, тєв пожертвованє, а яким Владика голосив свої науки, горячі і кожного переконуючі. Не одному вятиснуди они щирї сльози і тепер пїняв кождий більше як коли своєю віру і в нїї утврєдав ся.

— Ц. к. державна гімназия в Кїцманн. Шкільний рік 1909/10 розпочне ся 13 вересня о 8 год. рано сьвяточним богослужєням Правильна наука значє ся 14 вересня. Вступні іспити до I. класи відбудуть ся дня 9 і 11 вересня. Дотичні учєники мають явити ся одної або другої давни між 8 а 10 год. з родичами або їх вступниками в дирекційній канцєларїї і виказати ся метрикою, що мають 10 лїт, а як ходили до рубаїчної народної школи, приложити ще й свідочево що найменше за 4 шкільний рік. Поступ в викладової мови повинєн бути означений одною загальною нотою, а крім того мусят бути в свідочєві виразна замїтка, що учєник переходить до школи середної. Висові такєи разом з належностяю за I. примірник дисциплїнарних приписів вивосить 7 К 32 с. В разї неприятя учєника такєи авєрнуть ся. Потім слїдують писемні, а по обідї уснї іспити — Вступні іспити до висших клас (II.—VI) відбудуть ся дня 9 вересня (на писемї) і 11 вересня (уснє) від 8 год. рано почавши. Дотичні учєники мають зголосити ся до тих іспитів в відповідними свідочєвами і метрикою найцїнїше до 2 вересня; іспитову такєу 24 К можуть они виплатити перед самим іспитом. Іспити доповняючі (з кількох предметів) відбудуть ся також 9 і 11 вересня. Дотичні учєники не потребують зголосувати ся скорше як на 9 вересня між 7 а 8 год. рано.

— Дрібні вїсти. Нову пожарну філію львівського „Сокола“ осєняно в Новім Селї коло Чєсанова. Є се в черги 436, пожарний „Сокол“. — В Лїсбонї далє ся вчєра рано почути сильне землетрясєнє, котрє завєпокоїло дуже ціле місто. — Пісая вїстий французских газєт, горять коло Карріє Рєе сосновї ліса на просторї 24 кілометрів. — Купець Цуєрман в Хирєва дав знати львівській поліції, що вчєра добули ся до єго помешканя влодїї і вкрали єму золотий ланцупок, дамский годиванк, дві пари ковтків в брилїангами, персєнїї і два шнурки перєд. — Дєрота Шїт агубила вчєра на ул. Геродецькій золоту брошку вартостя 80 К. — Йосиф Рєдє, лїт 11, втік від свого брата Франца, замешкалого при ул. Миколая Рєя і щєт без слїду. — З відділу робочого в Хлопцїях втік дня 13 с. м. арєштант карного завєдєня в Станіславовї Кирило Хмїчак, вєсуджений в 1898 р. за убийство на 18 лїт кримїналу.

— Новий курс гімназьяльний. Філія „Просвїти“ в Бродях отвирєє з днем 15 вересня 1909 р. в Лєшнєвї приготавляючий цїлорічний курс до гімназїї wraz з інтернатом. Інтєресованї, особливо в Брїдщани зволєть зголосити ся письменно або уснє найдалше до 1 вересня 1909 р. у Впр. о. Миколая Герасимовича, де подаєть ся блявші услїєя Всєд. Опці зволєть ласкаво заохотити до сего як найширшїй загал. — Заряд.

— Пригадуємо, що перша хліборобська вистава в Стрию буде отворена 19-го вересня с. р. Кожде село, кожний свідомий господар повинен взяти участь в тій виставі — виставляючи найдобріші плоди своєї рілі і праці. Зголошення на лежить слаги на адресу: „Кравий союз госно дарско-молочарский в Стрию“.

— Про відпусти в Самборі. Два 28-го серпня і 21-го вересня то єсть в день Успенія Пресви. Богородиці і в день Рождества Преч. Д. М. припадають в церкві самбірській, котра хорювить в своїй мурах чудотворну ікону Матери Божої, що вславила члєсненним чудами — величаві відпусти. Позаяк численні прочаки всі в однім днє не могли заспокоїти пестреб свого серця і догідно використати благодатий відпустів, длатого Святиїший Престол, на вставленє ся Пресви. Ординарията розширив ті відпусти на два днє, т. я. на 27. і 28. серпня і на 20. і 21. вересня. В тій цілі на першій з тих празників зн. на празник Успенія анодрили вселаскавіше приобіяти прибуту з Богослуженєм Іх Ексцеленція Епископ Чехович — а на другай празник Рождества Прч. Діви Марії Всесвятиїший о. Матрат Подольський. Надіючись, що се оловіченє пожаданє буде для многих сердець побожных почитателів самбірської чудотворної ікони Пресви. Богородиці, гр.-кат. уряд парохіальвий в Самборі уважає за відповіднє подати се до прилюдної відомости.

— Хліборобська вистава в Стрию. Два 15 серпня с. р. відбуло ся засіданє виставового комітету, на яким вибрало Вл. дра Еагена Одесницького директором вистави а до виконавчого комітету вистави увійшли: др. Іларій Бачинський, о. Северян Борачок, о. Назар Гашовський, Володимир Дутчак, др. Єролім Калитовський, о. Никола Матковський, о. Остап Нижанковський, др. Роман Перфецій, Дєнає Сембратович і Володимир Устиянович. Рівнож іменовано на сім засіданю членів почетних вистави і усталено остаточно цілу програму вистави. — Підчас вистави в Стрию, яка тривати ме від 19 до 27 вересня, мають відбути ся отєї з'їзди: видоручаєжєв молочарських спілов, з'їзд кооперативцєв, пасічників, адвокатів, катєхетів шкіл середних і виділових, урядників стоваришень зареєстрованих і проч. — Вистава заповідаєть прегарно. До тепер зголошалось понад 400 виставців а то: в різняцтєві 68, в садняцтєві 22, в пасічництєві 34, в ткацтєві і килимарєтєві 72, в годівні дробу 21, гончарстві 12, в деревним промислї 76, білоскірянцтєві і шєзєстві 21, в промислї (з тіснійшим значіню) 10; стоваришень 27, ріжєлі 14, молочарських спілов 46. — Зголошенє на виставу надходять дальше. Між зголошенєми на виставу є деякі справді високої артистичної вартости. Вистава буде уміщена в 17 залах.

— Філія „Просвїти“ в Бродах уряджує спільну поїздку зі своїми члєнами на госно дарську виставу в Стрию. Хтє би хотїв взяти участь в тій прогульці, зяозить зголосити ся у Вл. о. Николая Герасимовича в Лєшнєві і прислати 2 К, яко задаток на кошти подорожєв. Прогулька відбудє ся днє 19 вересня, близші інформації маєзьяно. — Рівночасно просимо всі читальні і всік, хтє має гарні узорчасті ткацкі вироби, щоби зголошили їх у о. Н. Герасимовича в Лєшнєві — позаяк маємо вислати таку збірку на виставу до Стрия. — За виділ: о. Мик. Герасимович.

— В Дрогобичі в міській геродї відбудє ся днє 12. вересня с. р. заходом Товариства руських ремісників „Зоря“, Руска Захоронка і Філії „Просвїти“ величавий фестин получєний з фантовою льотєриєю, котрого близша програма подаєть ся особняком афшами. На прогучай непогоди відбудє ся все без зміни прогучай в міській салї. — Від виділу товариств Негович, за предсідателя. Саварин, секретар.

— Процєс о фальшиву присягу. Перед зацїхайним трибуналом карним у Львові веда ся в суботу розправа против Николая Дутчака, бузшого віята в Паушівці, чортківського повіта, о фальшиву присягу. В голосній свого часу і відновленій недавно тому справі гр. Волянської против Богучєких о завіщанє бл. п. Николая гр. Волянського зїзнає був Дутчак

в судї, що в місяць по смерті гр. Волянського Николая, его вірник, Матій Белюховський, дав ему був разом з иншими паєрами, котрі мав занєсти до якогось адвоката, велику запечатану куверту з написью: „Завіщанє гр. Волянського для гр. Волянської з Рїпїнець. Акт той держав Дутчак у себе через три днї а відтак Белюховський відобрав его а в кількє літ опісля обіцяв ему за мєчанє 3000 К або 15 жоргів поля. Дутчак записєг ті свої зїнанє. Відтак внаслідок карного донєсеня, яке вгдїяло до суду окружного в Тернополї, тамошна прокуратория розвєла против Дутчака слїдство. Слуханий яко обжадований Дутчак відразу признає ся, що всі его зїнанє, адоженє перед судавоу слїдчєм, суть неправдиві, бо він не видїв завіщаня і не переховував его у себе, Белюховскому також нічого не прїрікає а зїзнає так лєж з иаюми покутєного писаря якогось Герша Кавфера, котрий ему за то обіцяє 2500 К. нагороди. В виду тих зїнанєв Дутчака арештовано а против Кавфера розведєно карнє слїдство і его також арештовано. На вєсенє пидати радної в Тернополї вишій суд праввий вделєгував до переведєня дальшого поступованя карного суд львівський, обох арештованих відставлено до Львова а в суботу відбула ся розправа против Дутчака. По ві переведєню трибунал признає Дутчака виноватим злочинну обманєстєє через злєженє фальшивих зїнанєв і засудив его на два місяці тяжкої в'язниці обостреної постом щє 14 днєв. Прокуратор зголосив відєклає з прачини низького виміру карї.

† Померли: О. Омелян Горницький, гр. кат. парох в Улєчнї, упокоїв ся тамже днє 14 серпня 1909 р. в 72 ім р. житя а 45 ім святиєствєє. — Софія а Галичинський Василіков а, жєна пароха, упокоїла ся днє 4 серпня в 32 р. житя. — Лев Ломєй, урядник податковий і завідатель повітовий в Снятинї, помер днє 12 серпня.

Телеграми.

Петербург 18 серпня. „Рєч“ довідєє ся, що на основі порозуміня межє Извольским а Греєм, войско російське буде з Перзїї відкликанє около 28 с. м. а відділ англїйский уступить з Бушїр.

Константинополь 18 серпня. Часописє доносєть, що відкликано також російського агєнта цивільного. Часописє висказуєть радєть з прачини усунєня комісії фїансової і відкликаня агєнтів цивільних з Македонїї.

Смирна 18 серпня. Ескадра турецька, зложена з 10 більших і менших кораблів, виплила вчєра на море. Цїлю єє єсть острєв Карпатос.

Солунь 18 серпня. Генеральний губернатор Солуня одержав з міністерства війни поручєнє виготовлєня сейчас лієтєм осіб обовязаних до служби войскової, немагєметан.

Льондон 18 серпня. Вчєра повїшено тут студєнта індїйського Дїєгрі, котрий з політичних мотивів убив полковника Курзєна Віллі.

Штокгольм 18 серпня. З ріжєних частий краю доносєть, що робітників зачинають знов вертати до роботи. В сторонах Гєтєборга около 1000 страйкуєжих в 7 фабриках станудо до роботи.

Константинополь 18 серпня. Порта уділила російским лхтам царским „Штандарови“ і „Полярній звїздї“ позволєнє на переїзд через Дарданєлі.

Париж 18 серпня. З Канєї доносєть, що консулі держав охоронних нотифїкували крєтїйському правитєльству, що фляга грєцка буде усунєна. — В прокламації до народу крєтїйське правитєльство прєвїзорчєнє звиває жєтєлїв, щоби піддали ся заряджєням держав.

Цїна збіжєа у Львові.

днє 17 серпня:

Цїна в коронах за 50 кїльє у Львові.	
Пшєнїцє	12·30 до 12·60
Жїтє	9·20 до 9·50
Овес	10·— до 10·30
Ячмінь пашний	— до —
Ячмінь броварний	— до —
Рїпак	— до —
Льнянка.	— до —
Горєх до варєня	— до —
Вїка	— до —
Бобик	— до —
Грєчка	— до —
Кукурудза жєна	— до —
Хмїль за 56 кїльє	— до —
Конюшина червона	— до —
Конюшина біла	— до —
Конюшина шведська	— до —
Тимотєа	— до —

Рух поїздів залїзничих

обовязуючий з днєм 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

Замїтка. Поїзди поспїшні визначєні грубїм друком. Нічні годїми від 6·00 вєчєром до 5·59 рано суть означєні підчеркєнєм чисєл минутових.

Приходять до Львова

на головний дворєць:

З Кракова: 2·30, 5·50, 7·25, 8·55, 9·50, 1·10*, 1·30, 5·45, 8·40, 9·50.

*) З Тарнова.

З Пїдволочиск: 7·20, 12·00, 2·15, 5·40, 10·30.
З Черновєдє: 12·30, 5·45*, 8·05, 10·20*, 2·05, 5·58, 8·40, 9·30.

*) Із Станїславова. *) З Коломїї.

Зї Стрия: 7·29, 11·45, 4·25, 11·00.

З Самбора: 8, 9·57, 2, 9·00.

З Сокаля: 7·10, 12·40, 4·50.

З Яворова: 8·05, 5.

З Вовкова: 1·35, 9·55.

На „Пїдзамчє“:

З Пїдволочиск: 7·01, 11·40, 2, 5·15, 10·12.

З Вовкова: 8·07*, 1·19, 3·26*), 9·39.

*) З Винник.

На дворєць „Львів-Личаків“:

З Вовкова: 7·27*), 1·01, 3·07*), 8·31.

*) З Винник.

Поїзди льєкальнї.

З Брухович:

що днє: від 1/6 до 10/6 8·15, 8·20.

„ 1/6 до 10/6 3·27, 9·35.

„ 1/7 до 10/6 5·30.

в недїлі і р. к. свята: від 1/6 до 10/6 3·27, 9·35.

З Янова:

що днє: від 1/6 до 10/6 1·15, 9·25.

в недїлі і р. к. свята: від 1/6 до 10/6 10·10.

Зї Щиря: в недїлі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10·15.

З Любїня: в недїлі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11·45.

З Винник що днє 3·44.

Вїдходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12·45, 3·50, 8·35, 8·40, 2·15, 3·30*), 6·12, 7, 7·35, 11·15.

*) до Рїшєва.

До Пїдволочиск: 6·20, 10·40, 2·16, 8·00, 11·10.

До Черновєдє: 2·50, 6·10, 9·10, 9·35, 2·23, 2·50*), 6·00*), 10·38.

*) до Станїславова, *) до Коломїї.

До Стрия: 7·30, 1·45, 6·55, 11·25.

До Самбора: 6, 9·05, 3·40, 10·45.

До Сокаля: 6·14, 11·05, 7·10, 11·35*)

*) до Рави русь. (лиш в недїлі).

До Яворова: 8·20, 6·30.

До Вовкова: 6·45, 2·35.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцкїй.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошення виключно лише ця агенція.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний щільний день.